

关注

全国工商联来泉调研并召开民营企业座谈会

商报讯 8月5日—7日,中央统战部副部长、全国工商联党组书记沈莹赴福建福州、宁德、泉州,宣讲党的二十届三中全会精神,调研民营企业改革发展。她强调,要深入学习贯彻全会精神,坚持和落实“两个毫不动摇”,发扬改革精神,坚定信心决心,持续激发民营经济发展的动力和活力,为推进中国式现代化贡献更大力量。

福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。沈莹一行赴宁德市“摆脱贫困”主题展览、晋江经验馆学习。她表示,要传承弘扬好“弱鸟先飞、滴水穿石”精神和“四下基层”的工作作风,扎实开展“万企兴万村”行

动,为巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴献计出力;要传承弘扬好“晋江经验”,积极引导民营企业坚定信心谋发展、大胆创新增活力,不断塑造发展新动能新优势。

福建是民营经济大省,正在实施新时代民营经济强省战略。沈莹一行先后到宁德时代、思客琦智能装备、福耀集团、九牧集团、安踏集团调研,并在泉州召开民营企业座谈会,详细了解企业发展历程、生产经营、改革创新、企业党建,以及履行社会责任等情况,听取企业意见建议。她说,福建民营企业坚守实业、诚信为本、敢为人先、爱拼会赢,持续保持了稳健质优的发展态势,为民营经济高质量发展树

立了标杆。要把握改革机遇,弘扬企业家精神,心无旁骛做实业,以技术创新、品牌建设、绿色发展、数字赋能、设备更新以及完善公司治理等措施不断增强核心竞争力。

沈莹在宁德召开地方工商联和所属商会座谈会,对福建省工商联和所属商会工作给予肯定,并指出,要按照全会部署,健全促进“两个健康”工作机制,强化思想政治引领,积极主动做好为企业服务,不断提高服务促进“两个健康”工作的质量和效能。

调研期间,沈莹同福建省委书记周祖翼就工商联工作交换了意见。福建省领导郭宁宁、王永礼、王光远分别参加调研。(全联)

动态

惠安县青年商会协办“泉州创投日”专题活动

商报讯 为深入贯彻落实泉州市委、市政府建设“金融强市”战略部署,打响“泉州创投日”品牌,8月8日下午,惠安县以“惠聚资本,创新提质”为主题,举办了“泉州创投日”首场专题活动。此次活动由惠安县财政局、招商办牵头主办,县青年商会协办,县金融服务中心承办。

活动吸引了高等院校专家教授和母基金、前海方舟、平安银行等众多知名投资机构负责人,以及来自全国各地的路演企业代表,市、县青商会会员、企业家代表参加。

活动中,国家新兴产业创投引导基金、国家中小企业发展基金专家咨询委员会委员、中国人民大学财政金融学院副教授胡波,中国国际科技促进会母基金分会秘书长、母基金研究中心联合创始人王爽,平安银行总行投资银行部并购负责人芦苇,分别结合各自领域实际,就私募股权投资基金治理、中国母基金行业发展、并购和基金生态等业务进行了主题分享,为与会人员提供了宝贵的投资参考。

据了解,“泉州创投日”自今年7月2日启动,作为首站举办地,惠安旨在用心搭建一个政府、企业、投资机构三方沟通的平台,汇聚更多产业、资本和人才,携手推动优质项目在惠安落地生根、开花结果,为惠安高质量发展注入新的动能。(惠青)

泉州南翼国家高新区(粤港澳大湾区)招商推介会举行

商报讯(融媒体记者许永华 通讯员林三强)8月的鹏城,繁花似锦,万物竞秀。8月2日下午,泉州南翼国家高新区(粤港澳大湾区)招商推介会在广东深圳成功举办。福建省人大常委会委员、指挥部指挥长李建辉,泉州市委副书记、指挥部常务副指挥长卢秀萍,市委常委、晋江市委书记、指挥部副指挥长张文贤出席会议。

卢秀萍指出,在推进中国式现代化泉州实践的过程中,

泉州市委、市政府提出“南高新、北石化、环湾崛起、县域做强”的空间格局战略,致力打造万亿泉州高质量发展新增长极。当前,南翼高新区立足区位优势,主动担当建设两岸(厦泉金)合作发展区重大历史使命,同时叠加国家、省、市、县四级优惠政策,用好周边众多科创资源,正在成为要素集聚洼地、人才汇聚高地,商机无限,未来可期。希望粤港澳大湾区的广大乡贤、企业家关注泉州、

投资南翼,在合作共赢中鹏程万里、翼展宏图。会前,指挥部领导带队考察部分深圳新质生产力企业。

会上,23个重大项目现场签约,总投资超200亿元;指挥部还作南翼高新区招商推介,并举行项目路演,以及科威国际技术转移中心、国家级专精特新企业培育服务中心和深圳市泉州商会、广东省晋江商会、深圳市南安企业协会招商联络处授牌仪式。

资讯

安溪县贸促会第一届会员代表大会召开

商报讯(融媒体记者林达鑫 通讯员黄如莹)8月8日,安溪县贸促会(安溪县国际商会)第一届会员代表大会召开,安溪县国际商会第一届理(监)事会就职典礼举行,标志着安溪贸促工作迈上新台阶,外向型经济工作进一步高质量发展。

就职典礼上,出席活动的领导嘉宾共同为“安溪县贸促会”“安溪县国际商会”揭牌,为安溪县国际商会第一届理事会会长、执行会长、监事长、秘书长、常务副会长、副会长、副秘书长等授牌,为安溪

县海外社团颁发顾问聘书,为安溪县异地商会颁发名誉会长聘书。

新当选的安溪县贸促会会长、安溪县国际商会会长李文师表示,他们将强化自身建设,充分利用贸促会和国际商会资源优势,把安溪县国际商会打造成会员交流合作、共谋发展的平台,持续组织会员举办和参加各类展览、经贸交流活动,扩大商会“朋友圈”,让安溪经济产业发展更加“国际范”。

据悉,2024年4月22日安溪正式成立安溪县国际商会,并

召开安溪县贸促会(安溪县国际商会)第一届会员代表大会,在全县发展贸促会委员、国际商会会员。安溪县贸促会委员的构成系由各乡镇分管企业的副职领导、县直有关单位副职领导,中央、省、市驻安溪各直属机构及各金融单位主要负责人等组成,本届贸促会委员共78名。国际商会会员的构成覆盖光电产业、藤铁家居工艺产业、茶产业、建材冶炼建筑产业、食品加工产业等多个行业和领域,本届国际商会共发展会员485名。

泉州市湖南商会开展法律专题讲座

商报讯(融媒体记者张剑峰 通讯员谢新建)为进一步提升企业和律师的法律素养和法治观念,8月11日,北京盈科(泉州)律师事务所(以下简称“盈科泉州律所”)联合泉州市湖南商会开展“企业劳动人事合规与风险规范”专题讲座。商会轮值会长(常务副会长)谢志刚、执行会长罗军华、党支部副书记陈勇、办公室主任蒋欢以及商会15家会员企业代表共25人参加,本次活动由盈科泉州律所刘琼律师主讲。

讲座中,刘琼律师从实际出发,围绕劳动争议、劳动合同签订与解除等方面深入浅出地讲解了企业劳动用工常见的法律风险与防范技巧。交流中,刘琼律师为与会人员一一解答企业劳动人事领域的疑难问题,大家各抒己见、踊跃发言,现场其乐融融。

商会轮值会长(常务副会长)谢志刚表示,企业要提升用工法律意识,依法用工,才能预防和化解用工过程中的法律风险隐患,减少用工法律纠纷,促进劳资关系和谐发展。执行会长罗军华强调,企业家在企业管理中频繁遭遇劳动人事法律难题,唯有通过问题导向的学习,方能真正学有所获。当前,企业劳资问题日益突出,掌握劳动法律工具能够构建安全高效的用工环境,帮助企业增强市场竞争力,行稳致远。

福州市石狮商会返乡开展义诊活动

商报讯 8月4日,福州市石狮商会组织在榕医学专家团队一行近20人赴石狮市开展“不忘初心·情系桑梓”义诊活动,助力“健康石狮、湖滨先行”。专家团队由福建医科大学原副校长余菲菲为领队,协和医院副院长陈燕凌为团长,医学专家来自协和、省立、附一、省人民医院、省儿童医院等各大医院,义诊项目涵盖肝胆、骨科、呼吸科、心内科、结直肠科、乳腺外科、胃肠外科、泌尿外科、神经外科、胸外科、风湿科、内分泌、儿科等。

活动在石狮市湖滨社区卫生服务中心正元堂举行。义诊活动现场,闻讯而来的群众络绎不绝,专家们热情接待每一位前来求诊问医的群众,详细询问,了解病情,给他们提供专业的诊疗服务和健康咨询,提出诊疗意见。活动共接诊患者300余人次。

福州市石狮商会会长吴友情在致辞中表示,福州市石狮商会作为家乡与外界联系的纽带,始终将回馈社会、服务家乡视为己任,积极履行社会责任,未来也将继续努力为石狮的卫生健康事业高质量发展增添力量。(狮商)

泉州市新联会开展2024爱心助残公益活动

商报讯 8月8日,由泉州市新的社会阶层人士联谊会(以下简称“泉州市新联会”)主办的2024“爱无疆·助残行”公益活动在泉州美年大健康体检中心(城东分院)举行。泉州市统战部副部长、一级调研员潘贤华,泉州市残联副理事长郑眉冲,民建泉州市委会副主委林时发,泉州市新联会会长陈翔等参加。

该活动由泉州丰泽美年大健康管理有限公司捐赠价值20万元健康体检套餐,为泉州市辖

区内110名肢残人士免费提供健康体检服务。

陈翔表示,希望通过本次活动,让更多人关注肢残人士,用实际行动关爱他们,为他们送去温暖的健康关怀,让这个特殊而困难的群体,生活更具健康与活力。同时,倡议全市新阶层人士主动承担社会责任,积极伸出援助之手,让爱心得到传递,让美德得到发扬,让正能量得到传播,展现新阶层人士的新担当、新作为、新力量。

近年来,泉州市新联会在市委统战部的指导下,着力打造新的社会阶层人士“同心”品牌,通过开设“同心直播间”,举办“同心带货拓市场”、“产教助残·爱播筑梦”、“福来福见·福见如愿”微心愿认领、“少年急救官”训练营暨新阶安全教育培训等活动,引领广大新的社会阶层人士自觉履行社会责任,把“同心”实践延伸到服务高质量发展的各领域、各方面,得到社会各界的广泛认可。(泉统)